
Opravdová láska
1. list Korintským, 13. kapitola

1. list Korintským, 13. kapitola, verše 4-7:

Láska je trpělivá, dobrotivá, láska nezávidí, láska se nevychloubá a není domýšlivá. Nejedná
nečestně, nehledá svůj prospěch, nerozčiluje se, nepočítá zlo. Neraduje se z nepravosti, ale raduje se
spolu s pravdou. Všechno snáší, všemu věří, ve vše doufá, všechno vydrží.



Trpělivá láska
 Lukášovo evangelium 13. kapitola, verše 6-9:

 Říkal toto podobenství: „Kdosi měl na své vinici zasazený fíkovník. I přišel na něm hledat ovoce, ale nenalezl.
Řekl vinaři: Hle, po tři léta přicházím a hledám ovoce v tomto fíkovníku, a nenalézám. Vytni jej tedy! Proč kazí i tu
zem? On mu odpověděl: ‚Pane, ponech ho i tento rok, až jej okopám a pohnojím, neponese-li snad ovoce příště;
jestliže ne, vytneš jej. ‘“

 Nehemiáš 9. kapitola, verše 30-31:

 Mnoho let jsi s nimi měl trpělivost, napomínal jsi je svým Duchem prostřednictvím svých proroků, ale
neposlouchali. Proto jsi je dal do ruky národů zemí. Ve svém mnohém slitování jsi je nezničil úplně a neopustil jsi
je, protože jsi Bůh milostivý a soucitný.

 Někdy nemáme trpělivost s druhými

 Připadá nám, že se neposunují, nedělají pokroky, málo se snaží…

 Uvědomme si, kolik trpělivosti má Bůh s námi

 Jak dlouho nám trvalo, než jsme se posunuli v určité věci

 Mějme pochopení a trpělivost pro druhé

 Pomáhejme jim a nebuďme dotčení, když naše pomoc nepřinese

 v krátké době nějaký efekt

 Očekávejme trpělivě na Boží jednání s nimi (i s námi) a nesme je na modlitbách



Dobrotivá láska
 Ezechiel 34. kapitola, verše 14-16:

 Budu je pást na dobré pastvině a vysoko v izraelských horách bude jejich lučina. Tam budou uléhat na dobré
lučině a na úrodné pastvině na izraelských horách se budou pást. Já budu pást své ovce a já je budu ukládat, je
výrok Panovníka Hospodina. Hynoucí vyhledám a zapuzenou přivedu zpět, polámanou obváži a nemocnou
posilním. Tučnou a silnou vyhladím; budu je pást spravedlivě.

 Janovo evangelium, 1. kapitola, verše 11-15:

 Já jsem ten dobrý pastýř. Dobrý pastýř pokládá svou duši za ovce. Námezdník, který není pastýř a ovce nejsou
jeho vlastní, opouští ovce a utíká, když vidí, že přichází vlk. A vlk je uchvacuje a rozhání. Námezdník utíká,
protože je námezdník a na ovcích mu nezáleží. Já jsem dobrý pastýř; znám svoje ovce a moje ovce znají mne,
jako Otec zná mne a já znám Otce. A svou duši pokládám za ovce.

 Bůh zamýšlí pro svoje děti dobré věci

 Když tvořil svět, stvořil vše dobré, dobře fungující s potenciálem růstu

 Hřích má dopad na dobré stvoření, přišlo zlo, závist, touha ovládat

 Bůh se rozhodl, že stvoření nezničí, ale obnoví

 Díky Pánu Ježíši, který je tím člověkem podle Božího obrazu

 Naplnil Boží požadavky a dává každému možnost začít žít znovu pod Božím vedením



Opravdová láska nezávidí, nevychloubá se, není domýšlivá, 
nejedná nečestně

 Exodus (2. Mojžíšova) 20. kapitola, verš 17:

 Nebudeš dychtit po domě svého bližního. Nebudeš dychtit po ženě svého bližního ani po jeho otroku ani po jeho
otrokyni ani po jeho býku ani po jeho oslu, vůbec po ničem, co patří tvému bližnímu.

 Markovo evangelium, 7. kapitola, verše 21-23:

 Neboť zevnitř ze srdce lidí vycházejí zlé myšlenky, smilstva, krádeže, vraždy, cizoložství, hrabivost, špatnosti,
lest, bezuzdnost, závist, urážky, pýcha, pošetilost. Všechny tyto špatnosti vycházejí zevnitř a znečišťují člověka.“

 10. přikázání

 Bůh vše má, nic nepotřebuje

 Není u Něj závist a nic zlého

 To stejné má platit i pro myšlení člověka

 Pokud se závist usídlí v našem srdci, ovládá naše myšlení

 Jsme nepoužitelní pro Boží dílo

 Jsme sebelítostiví, točíme se kolem sebe a svých nenaplněných přání

 Takto znečištění nemůžeme přijít do Boží blízkosti

 Pokání, nové čisté srdce, proměněná mysl díky Pánu Ježíši



Opravdová láska nezávidí, nevychloubá se, není domýšlivá, 
nejedná nečestně

 Izajáš 42. kapitola, verše 1-7:

 Hle, můj otrok, kterého budu pevně držet, můj vyvolený, jehož si má duše oblíbila. Vložil jsem na něj svého
Ducha, a přinese právo národům. Nebude křičet ani se pozdvihovat ani nebude venku slyšet jeho hlas.
Nalomenou třtinu nezlomí a hasnoucí knot neuhasí, bude vynášet pravdivý soud. Nezemdlí ani se
nenalomí, dokud neustanoví v zemi právo. I ostrovy budou očekávat na jeho zákon. Toto praví Bůh, Hospodin,
jenž stvořil nebesa a roztahuje je, rozprostírá zemi i to, co na ní vzchází, který dává dech lidu na ní a ducha těm,
kdo po ní chodí: Já, Hospodin, jsem tě povolal ve spravedlnosti a uchopím tě za ruku. Budu tě opatrovat a
dám tě za smlouvu lidu a za světlo národů, abys otevřel oči slepé a vyvedl z vězení vězně — z žaláře ty,
kdo pobývají v temnotě.

 Pán Ježíš nám je příkladem ve skromnosti

 On je Boží Syn, mocný Bůh, který tvořil svět viditelný i neviditelný

 Nepovyšoval se nad druhé lidi

 Říkal všem pravdu, dělal to, co bylo třeba, co Mu Bůh určil

 Stačilo Mu vědět, že Bůh Ho miluje

 Že naplňuje Boží vůli, že poslušností zachrání mnohé



Opravdová láska nehledá svůj prospěch, 
nerozčiluje se, nepočítá zlo….odpouští

 Lukášovo evangelium, 23. kapitola, verše 33-37:

 A když přišli na místo, které se nazývá Lebka, ukřižovali tam jeho i ty zločince — jednoho po pravici a
druhého po levici. Ježíš říkal: „Otče, odpusť jim, neboť nevědí, co činí.“ Když si dělili jeho šaty, hodili
los. Lid stál a díval se. I vůdci se mu vysmívali a říkali: „Jiné zachránil, ať zachrání sebe, je-li ten
Kristus Boží, ten Vyvolený.“ Posmívali se mu i vojáci, kteří přistupovali a přinášeli mu ocet a říkali:
„Jsi-li ty ten král Židů, zachraň sám sebe.“

 Ježíš je všechny miloval, za každého z těch, co se mu posmívali, platil velmi vysokou cenu – obrovské utrpení

 Jak to muselo být zraňující, když se Mu posmívali a neměli s ním soucit

 Nic zlého nikomu neudělal, uzdravoval, vyučoval, napomínal, trávil čas s potřebnými

 Ježíš si uvědomoval jejich neznalost, ztracenost, to, že se svým jednáním dostávají pod Boží hněv

 Pokud neprohlédnou a nepoznají pravdu, budou navěky odsouzeni

 Odpustil jim a ještě se za ně přimlouval u Otce



Buďte milosrdní
 Bůh je milosrdný a od nás chce, abychom byli také takoví

 Lukášovo evangelium, 6. kapitola, verše 36-38 :

 Buďte milosrdní, jako je milosrdný váš Otec.“ „Nesuďte, a zajisté nebudete souzeni. Neodsuzujte, a
zajisté nebudete odsouzeni. Promíjejte, a bude vám prominuto. Dávejte, a bude vám dáno; dobrou
míru, natlačenou, natřesenou, překypující vám dají do klína. Neboť jakou měrou měříte, takovou
vám bude naměřeno.“

 Jakou míru používáš na druhé lidi, taková bude použita na tebe

 Mám pro druhé milost, pochopení, soucit a lásku?

 Nebo posuzování, kritiku, pasu se na jejich chybách?

 Jsem stejně slabý, jako oni, potřebujeme všichni Boží pomoc a sílu

 Podpírejme se navzájem, nesuďme, ale žehnejme

 Pán Ježíš je nám v tom příkladem



Opravdová láska

 1. list Korintským, 13. kapitola:

 Kdybych mluvil jazyky lidskými i andělskými, a lásku bych neměl, jsem jako dunící kov nebo zvučící činel. A
kdybych měl proroctví a znal všechna tajemství a měl všechno poznání a kdybych měl veškerou víru, takže
bych přemisťoval hory, ale lásku bych neměl, nic nejsem. A kdybych dal pro nasycení chudých všechen svůj
majetek a kdybych vydal své tělo k spálení, ale lásku bych neměl, nic mi to neprospěje. Láska je trpělivá,
dobrotivá, láska nezávidí, láska se nevychloubá a není domýšlivá. Nejedná nečestně, nehledá svůj prospěch,
nerozčiluje se, nepočítá zlo. Neraduje se z nepravosti, ale raduje se spolu s pravdou. Všechno snáší, všemu
věří, ve vše doufá, všechno vydrží. Láska nikdy nezanikne. Proroctví — ta pominou; jazyky — ty utichnou;
poznání — to pomine. Neboť jen částečně poznáváme a částečně prorokujeme. Když však přijde to, co je
dokonalé, pomine to, co je částečné. Když jsem byl dítě, mluvil jsem jako dítě, smýšlel jsem jako dítě,
uvažoval jsem jako dítě. Když jsem se stal mužem, zanechal jsem dětinských věcí. Neboť nyní vidíme jako v
zrcadle, zastřeně, potom však uvidíme tváří v tvář. Nyní poznávám částečně, potom poznám důkladně, jak
jsem byl také sám poznán. Nyní zůstává víra, naděje a láska, tyto tři věci. Ale největší z nich je láska.

 Chtěli bychom zažívat mocné Boží jednání ve svém životě

 Bůh si nás bude mocně používat, pokud Mu dovolíme proměnu myšlení

 Abychom jako Jeho děti měli opravdovou lásku

 Je to každodenní zápas, zažíváme bolest, nespravedlnost, nepochopení

 On je s námi, zůstává nám víra, naděje a láska a to rozhodně není málo

 Máme vše, co potřebujeme a navíc věčný život a Boží lásku



SHRNUTÍ

 2. list Timoteovi, 1. kapitola, verš 7:

 Neboť Bůh nám nedal ducha bázlivosti, nýbrž ducha moci a lásky a rozvahy. 

 Jako Boží děti máme odrážet Jeho charakter

 Mít Jeho opravdovou lásku, dorůstat do ní

 Učme se být trpěliví, dobrotiví, plní soucitu, milosrdní…

 Nezávidět, nebýt domýšliví, nehledat svůj prospěch…

 Buďme vděční Bohu, že On má takovou lásku k nám

 Dovolme Mu měnit naše myšlení, abychom

 měli takovou lásku k ostatním


